

確認葵青區議會轄下其他工作小組

目的

本文旨在邀請議員確認葵青區議會轄下委員會現有工作小組，及延長工作小組主席及委員的任期，直至二零一二年三月三十一日止。

背景

2. 第三屆葵青區議會的會期於二零一一年十二月三十一日屆滿，惟葵青區議會轄下委員會仍有部分工作小組因應運作上的需要或所舉行活動的日期及性質，而需繼續運作。

建議

3. 因應上述第 2 段的需要，現建議各位議員根據以往的經驗及作為特別跨屆安排，考慮及通過下列建議：

(a) 確認葵青區議會轄下委員會的常設工作小組(有關確認審核工作小組的安排詳見葵青區議會文件第 1/2012 號)，並延長以議員身分出任工作小組主席及委員的任期三個月，直至二零一二年三月三十一日止。有關的工作小組載於附件一；

(b) 根據《葵青區議會常規》中的規定，有關工作小組主席須為議員及所屬委員會委員。由於工作小組沒有設立副主席職位，因此，如有關工作小組主席未能符合此條件，以致主席職位懸空，則工作小組委員應視乎實際需要召開會議以選舉主席。

4. 另外，葵青區議會於二零一零/二零一一年度共設立六個非常設工作小組，協助推行區議會及轄下委員會的短期項目，討論有關本區交通及環境發展的議題，並向有關的政府部門及團體提供意見。現附上各非常設工作小組工作報告，總結工作小組於本年度的工作進展：

(a) 西葵涌交通重組計劃工作小組工作報告 (附件二)

(b) 跟進青敬路有蓋行人通道工作小組工作報告 (附件三)

(c) 跟進葵涌 215 地段發展計劃鄰近交通問題工作小組及環境問題工作小組工作報告 (附件四)

(d) 更改荒置小學用途工作小組工作報告 (附件五)

(e) 跟進葵盛圍及葵盛東邨 12 座重建發展工作小組工作報告 (附件六)

5. 因上述非常設工作小組的任期已屆滿，如有需要跟進的個別項目，將會在新一屆的委員會上討論，請各位議員備悉。

徵詢意見

6. 請各位議員通過上文的建議。如上述安排獲通過，區議會秘書處將稍後去信給各議員，邀請他們加入相關常設工作小組。如議員擬退出工作小組，屆時亦可一併通知秘書處。

葵青區議會秘書處
二零一一年十二月

葵青區議會轄下工作小組

行政及財務委員會

1. 宣傳及社區關係工作小組

康樂及文化委員會

1. 慶祝國慶及回歸工作小組
2. 節日工作小組
3. 文化藝術及運動推廣工作小組
4. 全港運動會工作小組

交通及運輸委員會

1. 道路安全工作小組
2. 公共交通服務工作小組

社區事務委員會

1. 安健社區工作小組
2. 民生事務工作小組
3. 地方行政發展工作小組

房屋事務委員會

1. 公屋事務工作小組
2. 私人樓宇事務工作小組

地區設施管理委員會

1. 工程及發展工作小組
2. 設施管理及推廣工作小組

葵青區議會
西葵涌交通重組計劃工作小組
工作報告

工作小組已於二零一一年九月六日舉行二零一一年度第二次會議，討論和跟進西葵涌交通重組計劃的方案，包括將 89P 專線小巴行走路線延長至葵芳的方案；運輸處已就方案進行地區諮詢。若有跟進項目，將會在新一屆的交通及運輸委員會下討論。

葵青區議會
跟進青敬路有蓋行人通道工作小組
工作報告

青敬路有蓋行人通道工程於二零一零年十二月十日舉行最後一次會議，進展如下：

1. 牙鷹洲公園近青衣機鐵站一段行人路的地下公共設施搬遷工程進展順利，行人路上蓋的部份地基工程亦已經完成，該行人路段並已經重新開放給市民使用。
2. 青敬路近巴士站一段的地下公共設施搬遷工程、雨水井及部份地基工程已經完成。該行人路段已重新開放給市民使用。路政署稍後將於路面裝回鐵器。青宏苑的臨時巴士站及小巴士站已經遷回牙鷹洲公園的原本位置。
3. 近灝景灣商場外的一條行車線已經在 2011 年 6 月 10 日臨時封閉。把人流臨時帶到馬路上的安排亦已經在 2011 年 6 月 24 日正式實施。
4. 青敬路近長發邨一段行人路的地下公共設施搬遷工程已經完成，路面已重鋪，該行人路段已經重新開放給市民使用。水務署正於該段路面對出的一條行車線進行搬遷水管工程。行車線須於日間封閉以便配合搬遷工作。

上述事項若有跟進項目，將會在新一屆的交通及運輸委員會上討論。

葵青區議會
跟進葵涌 215 地段發展計劃
鄰近交通問題工作小組及環境問題工作小組
工作報告

工作小組於二零零九年十月二十九日舉行最後一次會議，報告如下：

1. 連接葵涌市地段第 215 號發展項目及葵興鐵路站之有蓋行人天橋已於 2011 年 5 月 27 日正式開放予公眾使用。
2. 有關承辦商已完成大連排道遊樂場的翻新工程，康樂及文化事務處亦已完成驗收工作。
3. 大連排道地區交通改善工程。路政署現正等待煤氣公司移走地下的喉管，因工程只能在星期日進行，預計煤氣公司可於 2012 年 4 月尾移走喉管，而交通改善工程將於隨後的九個月至一年內完成。

若工程有新發展，將會在新一屆區議會的委員會上討論。

葵青區議會
更改荒置小學用途工作小組
工作報告

工作小組於本年度最後一次會議上，委員要求房屋署擔當主導角色，儘快落實位於長青邨的陳黎繡珍紀念學校及荔景邨的慕光荔景小學等空置校舍的發展用途。房屋署回覆，公共屋邨內的校舍屬於香港政府物業，建築費用由政府負責，房屋委員會只是以代理人身份為政府負責維修及保養校舍。若教育局認為此等屋邨空置校舍不會再用作教育用途，房屋署及各有關政府部門會根據政府的既定政策及/或相關土地契約條款，詳細研究空置校舍的長遠用途，務求使社會資源得以善用。如有決策局/政府部門表示有意使用當中任何校舍/用地，以配合推行其職權範圍內的措施，有關的政府部門會查核有關校舍/用地是否已有指定用途或有其他不同用途競逐，然後處理有關決策局/政府部門的要求。根據房屋署的資料，現時香港房屋委員會及社會福利署正與相關決策局/政府部門研究使用位於長青邨的陳黎繡珍紀念學校及荔景邨的慕光荔景小學作其他用途。如有進一步消息，將會於新一屆區議會委員會討論。

葵青區議會
跟進葵盛圍及葵盛東邨 12 座重建發展工作小組
工作報告

工作小組於二零零九/一零年度舉行了三次會議，與房屋署、運輸署、路政署、教育局及信義學校代表就房屋署的「葵盛圍公營房屋及葵盛東邨第 12 座中轉房屋重建合併發展計劃」進行討論，並對該發展計劃及其對鄰近交通和環境的影響提供意見。

主要討論事項：

1. 「葵盛圍公營房屋及葵盛東邨第 12 座中轉房屋重建合併發展計劃」
房屋署除了在會議中向委員解釋有關清拆葵盛東邨第 12 座的工程及發展計劃工程中的中轉房屋安排外，署方亦於二零一零年十月九日舉辦有關發展公共空間設計的工作坊。工作小組已於活動後向各委員傳悉所收集的意見和設計結果。該發展計劃工程現已展開，署方將於葵盛圍建造兩座公屋，及於葵聯路興建休憩空間，預計工程於二零一四年初完成。

2. 葵盛東邨巴士總站擴建工程

房屋署表示有關發展計劃的地積比率已經用盡，未能在發展計劃中撥出土地進行擴建。署方將於二零一二年為巴士總站進行兩項優化工程；(1)擴闊巴士總站的交通出口，由現時只可向左轉，到工程完成後可選擇向左或向右轉，讓巴士能同時進出總站；(2)擴闊巴士總站東面的停泊處，以騰出空間讓更多巴士停泊。

3. 連接葵盛圍至興盛路升降機工程

路政署已就有關工程的可行性進行研究，預計於二零一二年初或之前完成。待研究完成後，署方會根據技術上可行的情況訂出明確的施工時間表。

4. 葵盛信義學校重置工程

房屋署及教育局表示，由於受到發展計劃的地積比率所限，及葵青區學童人數將持續遞減，署方認為現時沒有足夠理由去重置或擴建葵盛信義學校。房屋署建議該校可於發展計劃完成後，以互用的模式使用葵聯路的休憩空間。

上述事項若有跟進項目，將會在新一屆的房屋事務委員會上討論。